
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. V soboto 8. febr. bode 

sedanje ministerstvo odstopilo in imena novih 
ministrov proglašena; državni zbor neče dalje zbo
rovati in sklepati proračun za 1. 1879 brez pravih 
ministrov. V tej hitrici bode pre grof Taaffe sesta
vil z a č a s n o ministerstvo, ki bo vodilo nove vo
litve za državni zbor iu pot nadelalo pravemu 
ministerstvu pod grofom Hoheuvvartom. Tako po
ročajo dunajski listi; res pa je, da so se cesar 
dolgo pogovarjali s Taaffejem in Hokemvartom, 
ta pa s grofom Andrassvjem, ki je rekel: „ineni 
je treba novih ministrov, novih poslancev, da bo 
Avstrija spomladi mogla dalje prodirati v Turško". 
Vsled takih pogovorov drgeče vse strahu po nem
školiberaluem tabor ju iu uže debele solze točijo, 
zakaj so se zavolj Bosne in Hercegovine tako ne
umno iu brezuspešno zaletavali v Andrassvja. Ne
katere ustavoverne noviue kar poklekavajo pred 
njim in prosijo, naj jim še le enkrat pri volitvah 
z uradniki k zmagi pomaga ! Ali ni to nesramno 
beraštvo? Če liberalci mislijo, da imajo oni prav, 
zakaj pa tedaj vzdihujejo po brgljah vladine pod
pore pri volitvah? Ne, nimajo prav, liberalni nauki 
so krivi in ljudstvo naj pri volitvah otrese vso 
liberalno jerobstvo! — Celovška zbornica kupčij
ska prosi, naj bi se Dalmacija, Bosna iu Herce
govina sprejela v colninsko zvezo cele Avstrije, 
da bi ne bilo treba plačevati posebne colnme za 
blago, ki odhaja od nas v Bosno in prihaja od 
ondot k nam. Na Kranjskem hočejo srenjske paš
nike razdeliti, kakik 303.000 oralov zemljišča. —■ 
Italijanski rovarji v Trstu pošiljajo gospam gro
zivnih pisem, v kterih jim žugajo z dinamituimi 
bombami, če bi hodile v nemški „teater" ali „ka
sino". Glas se je raznesel, da bodo cesar meseca 
aprila slovesno sklenoli zborovanje državnega zbora 
ogerskega, ki bo tedaj moral mirovati do jeseni, 
med tem pa utegnejo naši vojaki mahnoti proti 
Solunu. Ogerska zlata renta je grozno propala, 
bati se je pograbljenja cerkvenega premoženja iu 
še — kride! — Zagrebu nov župau je izbran 
Mrazovič. 

Nova Avstrija. Kristijani so nezadovoljni, ker 
ne dobijo zemlje v svojo last, ampak morajo, kakor 
prej, mohamedancem „tretjino" dajati. Sploh močna 
roka Filipovičeva se uže pogreša. Od papeža je 



pa slavni Filipovič za osvobodenje kristijanov pre
jel veliki križec reda sv. Gregorija. Pisma vojakom 
T Bosni pošilja redna pošta in se mora kolek pla
čati. General Jovanovič se je nad Zagreb, Reko 
in Mostar vrnil v Sarajevo. 

Vnanje države. Kuga na Ruskem je znatno 
prenehala, veudar so povsod v bližnjih mestih ob 
Volgi potrebnih pomočkov priredili, vas Vetljanko 
do tal požgali, okoli drugih zakuženih vasnic in 
celo posameznih hramov kordon kozakov poteg
nili. Bismark hoče z veliko colnino angleškemu 
železju pot v Nemčijo zapreti. Francoski novi pred
sednik, advokat Grevy, dobil je od 713 glasov 
563 in je izvoljen na 7 let. Prejšnji predsednik 
general Mak Mahon je Pariz zapustil in se podal 
na svojo gra.ščino. Gambetta je postal predsednik 
zbornici poslancev! — Italijani vzeli so 90 mili
jonov na posodo za nakup orožja. V Milanu so 
uže 80 mrtvecev zažgali namesto pokopali. Kar
dinal Antonucci je umrl, papež pa bodo baje 21. 
febr. oklicali sveto leto. Črnogorci bodo 8 febr. 
zaseli Spuž, Zabljak in Podgorico, če si Turki ne 
bodo premislili. Slovenec Hubmajer in drugi zbi
rajo Bolgare na planinah v Macedoniji, da mah
nejo zmadletka nad Turka. Sultan je zbolel. An
gležem v Afganistanu se je začelo slabo goditi. 
Oddelek generala Browna bil je naglo obkoljen 
tako, da so Angleži morali mesto Kost zapustiti, 
živež sožgati in se hitro pomekuoti nazaj. Jakub
Kban je mirovne ponudbe angleške strogo odbil. 
SirAli, oče njegov, je pa baje umrl. Zoper Zulu
Kafre v Afriki so Angleži pričeli boj in 8000 mož 
je 12. jan. vdrlo v Centivojevo kraljestvo. 


